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_________________

CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione del Consiglio Comunale

NUMERO DI REGISTRO SEDUTA DEL Immediatamente Eseguibile
5 23 febbraio 2026 Seduta Pubblica

avente ad oggetto:

Esame,  per  la convalida,  delle  condizioni  di  eleggibilità e di  compatibilità  alla carica di 
consigliere comunale della Sig.ra Stella Bellini in surrogazione della Consigliera Comunale 
Sig.ra Fabiola Barcellari, dimissionaria.

L'anno  duemilaventisei  addì  ventitre  del  mese  febbraio  in  Cremona,  nella  Sala  Consiliare  di 
Palazzo Comunale, si è riunito il Consiglio Comunale sotto la presidenza del Sig. Luciano Pizzetti 
in  qualità  di  Presidente  del  Consiglio,  con  la  partecipazione  del  Sig.  Dott.  Fabio  Scio,  Vice 
Segretario Generale, e l'assistenza degli scrutatori  Marco Galli, Marialuisa D’Ambrosio, Riccardo 
Merli. 
All'inizio della trattazione del presente oggetto sono presenti i seguenti componenti: 

NOMINATIVI PRESENTI NOMINATIVI PRESENTI

ALQUATI JANE SI GHIDOTTI CARLALBERTO SI

ARDIGO' CLAUDIO SI GIUSSANI CARLO SI

/// // LA SALA PAOLO NO

BELTRAMI CRISTIANO MARIO GIUST. LOFFI VITTORIA COSTANZA 
ALESSANDRA

NO

BONALI DANIELE GIUST. MARENZI CINZIA ROSA MARIA SI

CAPELLETTI CHIARA SI MERLI RICCARDO SI

CARASSAI ANDREA SI OLZI MARCO SI

CAROTTI MATTEO SI PASQUETTI LAPO SI

CAVALLI ILARIA SI PIZZETTI LUCIANO SI

CERASO MARIA VITTORIA SI POLI ROBERTO SI

COMPAGNONE ROSARIA SI PORTESANI ALESSANDRO NO

D'AMBROSIO MARIALUISA SI SEGALINI ANDREA SI

FEDELI LUCA GIUST. SESSA ELEONORA GIUST.

FRASSI SIMONA SI TACCHINI PAOLA SI

GAGLIARDI GIOVANNI SI VIOLA ROSITA ANTONELLA SI

GALLI MARCO SI VIRGILIO LEONARDO SI

GEREVINI MATTIA SI

A' sensi dell'art. 80 del regolamento del Consiglio Comunale, della seduta è predisposto resoconto 
integrale reso a mezzo di registrazione su supporto magnetico e digitale.
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Terminata la discussione,  nel corso della quale si  sono verificate variazioni delle presenze dei 
Consiglieri  Comunali  come si  evince in  dettaglio  dal  processo verbale della  seduta odierna,  il 
Presidente sottopone a votazione palese a mezzo di sistema elettronico la sottoriportata proposta 
di deliberazione che il Consiglio Comunale approva all'unanimità, con il seguente esito:

presenti: n. 26
votanti: n. 26

voti favorevoli n. 26 (Alquati – Ardigò – Capelletti -
Carassai – Carotti – Cavalli -
Ceraso – Compagnone –
D’Ambrosio – Frassi – Gagliardi -
Galli – Gerevini – Ghidotti -
Giussani – La Sala – Marenzi - 
Merli – Olzi – Pasquetti -
Pizzetti – Poli – Segalini - 
Tacchini – Viola - Virgilio)

voti contrari n. //             
astenuti n. //

IL CONSIGLIO COMUNALE
PREMESSE
In seguito alle dimissioni della Consigliera Comunale Sig.ra Fabiola Barcellari, si rende necessario 
procedere alla surroga in seno al Consiglio Comunale con altro candidato appartenente alla lista 
n. 3 avente il contrassegno PD Partito Democratico - Virgilio Sindaco", lista di appartenenza della 
consigliera  dimissionaria  Visto  il  verbale  delle  operazioni  dell'Ufficio  Centrale  Elettorale  in 
relazione alle elezioni amministrative tenutesi l'8 e 9 giugno 2024 e del successivo ballottaggio del 
23 e 24 giugno 2024.

MOTIVAZIONE
Verificato che a pagina 56 del verbale delle operazioni dell'Ufficio Centrale relativa alla lista n. 3 
avente  il  contrassegno  "PD  Partito  Democratico  -  Virgilio  Sindaco",  tra  i  non  eletti  segue 
nell'ordine, con cifra individuale 7270, la Sig.ra Stella Bellini che, interpellata, ha accettato la carica 
e che, allo stato degli atti, consta non trovarsi nelle condizioni di ineleggibilità e/o incompatibilità 
previste dal Titolo III, Capo II, del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267.

PRE-VERIFICHE
Deliberazione consiliare n.  29 in  data 11 luglio  2024,  dichiarata immediatamente eseguibile  a' 
sensi  dell'articolo  6,  7°  comma  e  dell'articolo  52,  2°  comma,  del  regolamento  del  Consiglio 
Comunale con la quale provvedeva, tra l'altro,  alla convalida dei Consiglieri  proclamati eletti  a 
seguito delle elezioni amministrative dell'8 e 9 giugno 2024 e del successivo ballottaggio del 23 e 
24 giugno 2024 tra i quali figurava la Sig.ra Fabiola Barcellari.
 
Lettera in data 16 febbraio 2026, acquisita al Protocollo Generale in pari data al n. 14733, con la 
quale la Sig.ra Fabiola Barcellari  rassegna le dimissioni  dalla  carica di  consigliere comunale.  
Verbale  dell'Ufficio  Centrale  dal  quale  risulta  alla  pagina  56  relativa  alla  lista  n.  3  avente  il 
contrassegno "PD Partito Democratico - Virgilio Sindaco" che tra i non eletti segue nell'ordine, con 
cifra individuale 7270, la Sig.ra Stella Bellini che, allo stato degli atti,  consta non trovarsi nelle 
condizioni di ineleggibilità e/o incompatibilità previste dal Titolo III, Capo II, del D. Lgs. 18 agosto 
2000 n. 267.
 
Lettera in data 18 febbraio 2026 prot. gen. n. 15689 con la quale la Sig.ra Stella Bellini dichiara 
l'accettazione alla carica di consigliere comunale.
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Dichiarazione in data 18 febbraio 2026 prot. gen. n. 15706 con la quale la Sig.ra Stella Bellini  
dichiara l'insussistenza di cause ostative all'assunzione della carica di consigliere comunale.
 
Parere favorevole espresso come previsto dall'articolo 49 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000 
n. 267 in data 19 febbraio 2026 dal Direttore dell'Area Segretario Generale sulla regolarità tecnica. 
Ai sensi del citato articolo 49 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267, non comportando 
impegno  di  spesa,  non  è  necessario  chiedere  il  parere  del  Direttore  del  Settore  Economico 
Finanziario/Entrate sulla regolarità contabile.

NORMATIVA
D.  Lgs.  18  agosto  2000  n.  267,  Titolo  III,  Capo  II,  concernente,  tra  l'altro,  le  norme  sulla 
ineleggibilità e incompatibilità per gli amministratori degli Enti Locali. Art. 38, comma 4°, D.Lgs. 18 
agosto 2000 n. 267. Art. 52 del regolamento del Consiglio Comunale.

DECISIONE
Procede alla convalida a Consigliere Comunale della Sig.ra Stella Bellini, appartenente alla lista n. 
3  avente  il  contrassegno  "PD  Partito  Democratico  -  Virgilio  Sindaco",  in  surrogazione  della 
Consigliera Comunale Sig.ra Fabiola Barcellari dimissionaria.

Dichiara, con separata votazione, la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi 
dell'art. 134 – 4° comma – del Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267. 

EFFETTI
A' sensi dell'articolo 38, comma 4°, del D.Lgs. n. 267/2000 e dell'articolo 52 del regolamento del 
Consiglio Comunale: i Consiglieri entrano in carica all'atto della proclamazione ovvero, in caso di 
surrogazione,  non  appena  adottata  la  relativa  deliberazione  da  parte  del  Consiglio.  La 
deliberazione di convalida è dichiarata immediatamente eseguibile Mandare copia del presente 
provvedimento al Sindaco, al Vice Sindaco, al Segretario Generale, ai Vice Segretari Generali, al 
Dirigente  del  Settore  Economico  Finanziario  e  all'Ufficio  Stipendi  per  quanto  di  rispettiva 
competenza. Trasmette copia della presente deliberazione alla Prefettura di Cremona.

IL PRESIDENTE IL VICE SEGRETARIO GENERALE 
VERBALIZZANTE

(Luciano Pizzetti) (Dott. Fabio Scio)


